
AD-RM.0052.6.2024      
                                                           Protokół Nr VI/2024 

z obrad VI sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy 
kadencji 2024-2029 

odbytej dnia 26 września 2024r., 
której obrady trwały od godz. 14.oo do godz. 16.30, 

a odbywały się w sali sesyjnej Rady Miejskiej. 
 
 

Sesję otworzył i przewodniczył obradom, Przewodniczący Rady Miejskiej  w Kruszwicy                     
p. Aleksander Budner 

 
 

W sesji udział wzięło 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji    
Rady Miejskiej. 
Sekretarz obrad- p. Katarzyna Luzinska 

 
W sesji udział wzięli: 
Burmistrz wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego, 
Sołtysi, Sołtysi kończący kadencję, Przewodniczący Zarządu Osiedli, przedstawiciele prasy. 
       
 
  
 
Transmisja z obrad- BIP- Prawo miejscowe- transmisja obrad sesji Rady Miejskiej. 
Materiały na daną sesję zamieszczane są również w BIP w zakładce: Prawo lokalne-  
materiały na najbliższą sesję. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1. Otwarcie  obrad  VI sesji  i stwierdzenie  quorum. 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w VI sesji uczestniczy 15 
radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. Przypomniał, że 
obrady są transmitowane. 
 
2. Wybór  sekretarza  obrad- podjęcie uchwały. 
Na Sekretarza obrad VI sesji Przewodniczący rady zaproponował p. Katarzynę Luzinską. Pani 
radna wyraziła zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodniczący odczytał uchwalę o wyborze sekretarza obrad. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
3. Przyjęcie  protokołu  z  obrad V sesji- podjęcie  uchwały. 
Uwag nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Rady odczytał uchwalę o przyjęciu 
protokołu z V sesji. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
3a. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w porządku obrad VI sesji Rady Miejskiej w 
Kruszwicy. 
Przewodniczący rady oddał głos Burmistrzowi Kruszwicy, który poprosił o wprowadzenie w 
porządku obrad sesji punktu 8a, jest to przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy 



finansowej dla Gminy Lądek Zdrój na realizację zadań własnych. Burmistrz dodał, że 
uchwała została szczegółowo omówiona przez radnych na komisjach, w związku z tragedią 
(powódź), jaka wydarzyła się tam w ostatnim czasie. Ww. gmina została wybrana na prośbę 
jednego z pracowników MGOPS. Burmistrz wspomniał, że miasto zostało całkowicie 
zniszczone, na miejscu pracuje 7 strażaków OSP z gminy Kruszwica, dotarły tam również 
dary rzeczowe ze zbiórki. 
Przewodniczący rady zapytał czy któryś z radnych chce zabrać głos w tej sprawie. Zgłoszeń 
nie było, w związku z tym przewodniczący odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
4. Informacja  Przewodniczących  komisji o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 
Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili informację o pracy w okresie 
międzysesyjnym. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Jacek Kaczmarek poinformował, że Komisja 
Rewizyjna odbyła trzy posiedzenia: pierwsze w ramach komisji wspólnej w dniu 12 września, 
drugie 16 września, podczas którego przeprowadziła analizę wydatków poniesionych na 
funkcjonowanie SP w Chełmcach oraz trzecie 23 września poświęcone tematyce sesji. 
Komisji Skarg, wniosków i petycji pod przewodnictwem p. Macieja Szpolorowskiego nie 
odbyła posiedzenia. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz 
powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia, pierwsze wspólnie z komisją rolnictwa oraz 
drugie poświęcone tematyce sesji. 
Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy 
poinformował zebranych, że komisja odbyła cztery posiedzenia: podczas pierwszego 
wizytowano place zabaw, kolejne dwa to posiedzenia wspólne dotyczące gospodarki 
odpadami komunalnymi, inwestycji oraz opłaty alianckiej, czwarte poświęcono tematyce 
sesji.  
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Spraw 
Społecznych i Zdrowia p. Tomasz Frejliszek powiedział, że komisja odbyła trzy posiedzenia: 
pierwsze wspólne na temat gospodarki odpadami komunalnymi, drugie wyjazdowe 
poświęcone problemom z fermą trzody chlewnej w Kraszycach oraz trzecie wspólnie z  
komisja budżetową dotyczące tematyki sesji. 

Uwag nie zgłoszono. 
 



5. Informacja  Burmistrza Kruszwicy o pracy w okresie  międzysesyjnym. 
 
Burmistrz Kruszwicy przedstawił informację.  
Poinformował również o odstąpieniu od umowy z wykonawcą zadania dot. dostosowania 
urzędu do przepisów p. poż., o postępie w pracach przy rozbudowie budynku CKiS, 
zaproponował spotkanie z radnymi, na temat strategii OPPT oraz powiedział o naborze 
wniosków do budżetu oraz funduszu sołeckiego. Burmistrz Poinformował zebranych o 
wydarzeniu patriotycznym w miejscowości Rożniaty, oraz rozpoczęciu prac przez 
Nadgoplańska Orkiestrę Dętą. 
Przewodniczący rady powiedział, że o terminie spotkania z Burmistrzem radni zostaną 
poinformowani po sesji.  
Następnie Burmistrz Kruszwicy oraz Przewodniczący i Wiceprzewodniczący rady złożyli 
serdeczne podziękowania sołtysom kończącym kadencję: 
Pani Monice Górskiej Sołtys Sołectwa Ostrowo, w latach 2015-2024,  
Pani Elżbiecie Czynsz, Sołtys Sołectwa Piaski, w latach 2011-2024, 
Pani Elżbiecie Trojanowicz, Sołtys Sołectwa Sukowy, w latach 2013-2024, 
Panu Błażejowi Dębskiemu, Sołtysowi Sołectwa Gocanowo, w latach 2007-2024, 
Panu Mikołajowi Nowowiejskiemu, Sołtysowi Sołectwa Karsk, w latach 1999-2024, 
Panu Karolowi Borowiczowi, Sołtysowi Sołectwa Kobylniki, w latach 2003-2024, 
Panu Jana Heymannowi, Sołtysowi Sołectwa Lachmirowice, w latach 2019-2024, 
Panu Dariusowi Zdziarskiemu, Sołtysowi Sołectwa Polanowice, w latach 2023-2024, 
Panu Markowi Brodzkiemu, Sołtysowi Sołectwa Racice, w latach 2003 2024, 
Panu Ryszardowi Fydzie, Sołtysowi Sołectwa Chełmce, w latach 2015-2024. 
 
Przewodniczący ogłosił pięć minut przerwy.  
Po przerwie Przewodniczący rady wznowił obrady VI sesji. 
 
6. Informacja o systemie gospodarowania odpadami komunalnymi w roku 2024. 
Przewodniczący rady powiedział, że temat ten był bardzo dokładnie omawiany na dwóch 
wspólnych komisjach przez burmistrza oraz dyrektora Przedsiębiorstwa Komunalnego. 
Zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tej sprawie. Nie było zgłoszeń, w związku z 
tym przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu obrad. 
 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kruszwica na 2024 r. 
Przewodniczący rady poprosił o zabranie głosu p. Skarbnik. 
Skarbnik Gminy p. Anna Kruszka, powiedziała że zmiany wprowadzane do budżetu, 
powodują zmniejszenie dochodów i wydatków o kwotę 539.222 zł 92 gr. Zmiany te nie mają 
wpływu na wynik budżetu. Deficyt stanowi kwotę 9 253 377 zł 61 gr i ma pokrycie w 
przychodach planowanych w budżecie gminy na 2024 rok. 
Radny p. Maciej Wasielewski zapytał czy zmiany obejmują sprawę fontanny.  
Skarbnik Gminy: zmiany zostały wprowadzone w załączniku inwestycyjnym. Jest to 
załącznik nr 3 do projektu uchwały. Zmiany zostały poczynione w przypadku trzech zadań. W 
związku z wprowadzeniem nowego zadania inwestycyjnego, w rozdziale 995, zostało 
wprowadzone zadanie „Wzrost atrakcyjności przestrzeni miejskich poprzez budowę fontanny 
i aranżację terenów zielonych starej części miasta". W 2024 r. do budżetu wpisana została 
kwotę 50 000 zł, która została przesunięta z zamkniętego i rozliczonego zadania związanego z 
uporządkowaniem gospodarki wodno-kanalizacyjnej i kolejna druga część równa 50 000 zł, 
została wprowadzona do wieloletniej prognozy finansowej, gdyż szacujemy, że kosztorys i 
opracowanie dokumentacji i koncepcji dla tego zadania zmieści się w tej kwocie 100 000 zł.  
Również w załączniku inwestycyjnym została wprowadzona zmiana związana z zadaniem 



inwestycyjnym „Poprawa efektywności energetycznej poprzez rozwój technologii LED", 
zostawiliśmy tutaj wkład własny, ponieważ realizacja zadania rozpocznie się po 1 
października, po podpisaniu umowy z wykonawcą i zgodnie umową. Zakończenie tego 
zadania oraz rozliczenie z Rządowego Funduszu Polski Ład nastąpi w 2025 r. Zmniejszamy 
wartość zadania i przenosimy jego realizację na rok 2025. Także to zadanie zostało 
wprowadzone do załącznika inwestycyjnego. 
Wiceprzewodniczący rady p. Maciej Wasielewski powiedział, że wraz z ośmioma radnymi, 
których reprezentuje będzie popierał poprawkę dotyczącą fontanny, prosił, żeby pieniądze 
były wykorzystane jako wkład własny w inwestycję. 
P. Skarbnik potwierdziła, że kwota wprowadzana do budżetu będzie stanowiła wkład własny 
dla realizacji zadania, przy dofinansowaniu jakie jest planowane na to zadanie 
Radny p. Andrzej Michalak powiedział, że nie jest przychylny fontannie. Zapytał, czy będą 
dodatkowe środki na tę inwestycję. 
Burmistrz odpowiedział, że w obecnej chwili na inwestycję przeznaczonych jest 200 000 
EUR, 15% musi dołożyć Gmina. Burmistrz udzielił szczegółowych wyjaśnień w tej sprawie. 
Radny p. Tomasz Frejliszek wyraził wątpliwość czy kwota 150.000 zł będzie wystarczająca 
na pokrycie wkładu własnego. Powiedział, że jest pesymistą w tej spawie. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chce jeszcze zabrać głos. Zgłoszeń nie 
było, w związku z tym przewodniczący odczytał uchwałę.  
Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- wstrzymał się, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała 
została przyjęta. 
 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kruszwica 
na lata 2024 – 2030. 
Pani skarbnik  
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 



Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- wstrzymał się, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała 
została przyjęta. 
 
8a. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej dla Gminy Lądek-Zdrój na 
realizację zadań własnych. 
Przewodniczący rady oddał głos radnemu p. Mateuszowi Hanusiakowi, który powiedział, że 
był na miejscu tragedii, jaką spowodowała powódź i że potrzebny jest tam każdy rodzaj 
pomocy. 
Przewodniczący rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, ustalenia stawki opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi. 
Przewodniczący rady oddał głos przewodniczącemu komisji budżetowej p. Bartłomiejowi 
Dzwoniarkiewiczowi, który na wstępie poprosił Burmistrza Kruszwicy o przedstawienie 
swojej propozycji. 
Burmistrz Kruszwicy zaproponował stawkę 42 zł dla bezpiecznego zamknięcia dwuletniego 
cyklu związania umową z Przedsiębiorstwem Komunalnym. Szczegółowo uzasadnił swoją 
propozycję, wypowiedział się również na temat kompostowników oraz ściągalności 
zaległości w opłatach za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
Radny p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz powiedział, że po niezwykle burzliwych dyskusjach, 
jakie miały miejsce podczas posiedzeń komisji radni zaproponowali stawkę 39 zł za odbiór 
odpadów komunalnych. 
Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że czuje się zawiedziony, że o tak wysoką stawkę 
podnoszona jest opłata za odpady komunalne. Podał przykłady innych gmin, w których opłata 
jest niższa. Powiedział, że przeciwny jest jakiejkolwiek podwyżce opłaty za odpady. 



Przypomniał, że podczas posiedzeń komisji zgłaszał potrzebę restrukturyzacji spółki, którą 
jest Przedsiębiorstwo Komunalne. 
Przewodniczący rady oddał głos radnemu p. Jackowi Kaczmarkowi, który powiedział, że 12 
września odbyła się debata w sprawie opłaty za odpady komunalne, w której uczestniczył 
dyrektor Przedsiębiorstwa Komunalnego oraz pracownik urzędu p. Kazimierz Pieczyński, 
podczas której ustalono stawkę opłaty za odpady w wys. 39 zł. Radny dodał, że trudno 
porównywać opłaty w różnych gminach, ponieważ każda z gmin ma inną specyfikę, wielkość, 
inna odległość dzieli ją od wysypiska śmieci. Powiedział również, że Przedsiębiorstwo 
Komunalne nie zarabia na opłacie za gospodarowanie odpadami. 
Następnie Przewodniczący rady oddał głos radnemu p. Dariuszowi Zdziarskiemu, który 
powiedział, że obecny system zw. z odpadami nie bilansuje się, w związku z czym istnieją 
dwie możliwości: Pierwsza - Gmina zasili Przedsiębiorstwo Komunale brakującą kwotą, co 
spowoduje, że nie będzie w stanie zrealizować wielu inwestycji, druga możliwość - zostanie 
podwyżka opłaty dla mieszkańców. Powiedział, ze stawka, w wys. 42 zł, zaproponowana 
przez Burmistrza jest nie do przyjęcia, dlatego w drodze kompromisu zaproponowano stawkę 
39 zł, choć ta również wydaje się zbyt wysoka. Radny dodał, że liczy na to, że Zespól 
powołany przez Burmistrza zoptymalizuje koszty. 
Przewodniczący rady oddał głos radnemu p. Andrzejowi Michalakowi, który powiedział, że 
zagłosuje za stawką 39 zł, choć optował za stawką w wys. 37 zł. W  obawie, że niższa stawka 
przyczyni się do zmniejszenia ilości inwestycji w Gminie zagłosuje za stawką wyższą. Dodał 
również, że na początku roku nie było potrzeby podnoszenia opłaty za odpady. Powiedział, że 
w wielu innych gminach wprowadzone zostały ulgi dla emerytów, rodzin wielodzietnych i 
warto pomyśleć o tego typu pomocy w naszej gminie. 
Przewodniczący rady oddał głos radnemu p. Maciejowi Szpolorowskiemu. Radny powiedział, 
że należy zwrócić uwagę na to, że ilość osób, które złożyło deklarację dot. opłaty za 
gospodarowanie odpadami, różni się od ilości osób, które zamieszkują na terenie Gminy i 
należałoby to zweryfikować. 
Przewodniczący rady oddał głos radnemu p. Mateuszowu Hanusiakowi, który podziękował 
Burmistrzowi Kruszwicy oraz radnemu Sebastianowi Sobeckiemu, zajmującym się od dawna 
problemem odpadów. Radnemu podziękował również, za zgłoszenie postulatu wyższej ulgi, 
aniżeli 1 zł, za posiadanie kompostownika. Powiedział, że na wysokość opłaty za 
gospodarowanie odpadami mają wpływ przepisy krajowe, które muszą być zgodne z tym, co 
stanowi UE. Dodał, że podwyżka opłaty za odpady w Gminie wynika z tego, że nie spina się 
bilans i Gmina w związku z czym Gmina musiałaby dopłacać ogromne sumy do odpadów. 
Przewodniczący rady: Gmina pomimo podwyżki opłaty za odpady będzie musiała dopłacać. 
Powiedział również że nie UE, a mieszkańcy w kraju decydują o tym czy powstaną spalarnie 
śmieci. 
Następnie Przewodniczący rady oddał głos radnemu p. Maciejowi Wasielewskiemu, który 
powiedział, że odpowiedzialność za podwyżkę opłaty za odpady spadnie na radnych. Zwrócił 
się z pytaniem do Burmistrza, czy obowiązkiem ustawowym jest to, żeby system wychodził 
na zero, co Burmistrz potwierdził. Radny wyraził nadzieję, że podwyżki dla mieszkańców 
gminy będą im rekompensowane w formie mądrych inwestycji. 
Przewodniczący rady ponownie oddał głos radnemu Bartłomiejowi Dzwoniarkiewiczowi, 
który poprosił sołtysów o pomoc w przekonaniu mieszkańców, ze podwyżka opłaty za 
odpady była konieczna. 
Na zakończenie dyskusji Przewodniczący rady oddał głos radnemu p. Tomaszowi 
Frejliszkowi, który powiedział, ze najpierw powinna wystąpić reforma, restrukturyzacja, 
dopiero później podwyżka. Radny poprosił o podanie składu powstającego Zespołu ds. 
optymalizacji gminnego systemu gospodarki odpadami komunalnymi. 



Przewodniczący rady oddał głos Wiceprzewodniczącemu rady p. Maciejowi 
Wasielewskiemu, który poprosił o wniesienie poprawki dotyczącej stawki opłaty za 
gospodarowanie odpadami z 42 zł na 39 zł. 
Przewodniczący rady poprosił o głosowanie za zmiana stawki z 42 zł na 39 przy jednoczesnej 
zmianie stawki z 84 zł na 78 zł przy zbieraniu odpadów w sposób selektywny. 
Głosowanie przez podniesienie ręki: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Zmiana została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem, 1 radny wstrzymał się od 
głosu. 
 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- przeciw, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem, 1 radny oddał głos 
przeciwny. 
O zabranie głosu poprosił Burmistrz Kruszwicy, który powiedział, że obowiązująca do końca 
bieżącego roku umowa z Przedsiębiorstwem Komunalnym ogranicza inne możliwości 
działania, odniósł się do kwestii segregacji odpadów, podziękował za przegłosowanie 
uchwały dotyczącej stawki opłat za odpady oraz podał skład osobowy Zespołu ds. 
optymalizacji gminnego systemu gospodarki odpadami komunalnymi Gminy Kruszwica. 
 
 



10. Podjęcie uchwały ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu 
wartości nieruchomości spowodowanego budową urządzeń infrastruktury technicznej. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- wstrzymał się, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

 
11. Podjęcie uchwały w sprawie poboru podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od 
nieruchomości, opłaty targowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia 
wysokości wynagrodzenia za inkaso. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn. Ochrona klimatu oraz 
zwiększenie aktywności zawodowej mieszkańców poprzez termomodernizację budynku 
Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kruszwicy wraz z urządzeniem przedszkola i stołówki szkolnej - 
etap II oraz złożenia wniosku o dofinansowanie. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 



Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Środowiskowego Domu Samopomocy w 
Kruszwicy. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia odrębnej własności lokalu mieszkalnego nr 31 
położonego w Kruszwicy przy ul. Kujawskiej 39. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.  

 
15. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia odrębnej własności lokalu mieszkalnego nr 48 
położonego w Kruszwicy przy ul. Wiejskiej 37. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 



Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie odrębnej własności lokalu 
mieszkalnego nr 3 położonego w Sukowach 31. 
Przewodniczący rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
17. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia odrębnej własności lokalu mieszkalnego nr 1 
położonego w Sukowach 32. 
Przewodniczący rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 



Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
18. Wolne wnioski. 
Przewodniczący rady oddał głos radnemu p. Bartłomiejowi Dzwiniarkiewiczowi, który 
poprosił o odpowiedź w sprawie strefy stumetrowej od stawów oraz poprawę bezpieczeństwa 
na drodze Włostowo-Kruszwica, poprzez kolejny etap wycinki przydrożnych drzew. 
Odpowiedzi, w sprawie strefy stumetrowej, udzielił pracownik urzędu p. Mariusz Łęczycki, 
który powiedział, że trudno ustalić pochodzenie stawów w gminie, ponieważ tylko jeden z 
nich uzyskał warunki zabudowy. Według rejestrów decyzji o warunkach zabudowy 
prowadzonych przez gminę, nie było decyzji odmownych w sprawie warunków zabudowy, ze 
względu na stumetrową strefę. Do 2015 r. ustawa o ochronie przyrody stanowiła o wszystkich 
zbiornikach wodnych znajdujących się na obszarach ochrony przyrody, bez względu na to czy 
są to zbiorniki naturalne czy sztuczne, natomiast po 2015 r. art. 17 ust. 6 ww. ustawy mówi 
wyłącznie o zbiornikach pochodzenia naturalnego. Staw w miejscowości Racice jako jedyny 
został zweryfikowany jako zbiornik pochodzenia naturalnego, z związku z czym istnieje 
minimalne ryzyko odmowy wydania decyzji o warunkach zabudowy, ze względu na 
stumetrową strefę, od pozostałych stawów. 
Radny p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz poprosił o pisemną odpowiedź w tej sprawie. 
Burmistrz Kruszwicy odniósł się do sprawy poprawy bezpieczeństwa na drodze Włostowo-
Kruszwica. Powiedział, że Zarząd Powiatu nie może usunąć przydrożnych drzew bez 
uzgodnienia z RDOŚ (wschodnia część drogi znajduje się w strefie parku), ale zwróci się z 
ponownym wnioskiem tej spawie do Starosty Powiatu Inowrocławskiego. 
Radny p. Maciej Wasielewski zwrócił się z prośbą o przycięcie gałęzi drzew rosnących przy 
drodze gminnej w miejscowości Witowiczki oraz pytaniem o dokumentację przetargową 
dotyczącą drogi Mietlica w kierunku Połajewka. 
Radny p. Tomasz Frejliszek odniósł się do składu Zespołu ds. optymalizacji systemu 
gospodarki odpadami komunalnymi, powiedział, że zasadnym byłoby powołanie do składu 
zespołu członka komisji rolnictwa. 
Radny p. Andrzej Michalak wnioskował o stworzenie kilku dodatkowych miejsc 
parkingowych przy kruszwickim rynku. 
Ponownie głos zabrał radny p. Tomasz Frejliszek, który złożył interpelację w sprawie 
odwodnienia budowanej drogi w miejscowości Tarnowo. 
Sołtys p. Jarosław Kozłowski poprosił przewodniczącego komisji rolnictwa o pisemną 
odpowiedź w sprawie fermy trzody chlewnej w miejscowości Kraszyce. Zwrócił się również 
z pytaniem do Burmistrza Kruszwicy dotyczącym kontroli usuwania nieczystości płynnych, 
prowadzonych przez urząd. 
Radny p. Tomasz Frejliszek odpowiedział, że pisemna odpowiedź została przygotowana.  
Przewodniczący rady odczytał pismo Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego o 
rozpoczęciu naboru radnych do pracy w kolejnej kadencji Europejskiego Korpusu Radnych 
Gmin i Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Poprosił o zgłaszanie kandydatur 
do prac w EKR. 
 
19. Zamknięcie obrad sesji. 
 
 
 
Protokołowała: 
Ewa Kaczmarek 
 



 
 
 
 
 


